

从政府有关部门组织实施鉴定,到第三方机构培训、考试、发证

湖南打开技能等级认定社会化大门

本报讯 (记者方大丰)日前,接过育婴员三级证书,高泽华兴奋地说:“我要用所学技能提供更专业的服务”。高泽华领到的是全国第一本由社会第三方机构颁发的育婴员证书,证书落款由政府机构变为“湖南省金领伟业职业培训学校”。

当日,金领伟业职业培训学校向761名学员颁发了证书,该校可面向全社会开展育婴员、保育员、养老护理员等3个职业的技能等级认定工作。像这样获得职业技能等级认定的第三方评价机构,全国首批共有11家。

高泽华握着的“红本本”,是育婴员这个职业中最高级别的技能等级证书,她觉得这是自己职业的“高光时刻”。40岁出头的高

泽华,从事幼教工作18年,今年在金领伟业职业培训学校报名了育婴员和养老护理员高级及育婴员考评员的培训,均已完成培训且考试合格、发证。她表示,学校的培训非常系统也非常专业,而且拿证流程化繁为简,对从业者来说是好事。

到今年9月30日,包括育婴员、保育员在内的第一批14项职业资格,29个职业,人社部门及有关部门将不再组织实施鉴定。其他职业(除准入职业以外),政府机构亦将于今12月31日全部退出鉴定。

从一家小家政服务公司,发展到拥有374家职业技能技术培训输出与运营管理合作机构,湖南金领伟业职业技能鉴定有限公司董事长梁云感到家政行业市场空间巨大。

“仅育婴员的培养,就包含至少300个知识点。”梁云表示,现在家政需求旺盛,但过低的从业门槛和缺乏专业培训,使得行业里有

专业人才培养使用机制的一场革命”。

“谁用人、谁评价、谁发证、谁负责”的评价模式,有利于构建以市场为导向的技能人才多元评价新机制。湖南人力资源和社会保障厅副厅长黄赞佳表示,加快技能人才评价改革步伐,降低就业、创业、创新门槛,将进一步释放各类市场主体的创业创新活力。

“取得相应职业技能等级证书的人员,将纳入国家人才统计范围,落实相关政策,享受培训补贴、鉴定补贴等相应的待遇。”

湖南省人社厅鉴定中心主任刘场则表示,由第三方机构颁发的技能人才等级证书,不仅具有“市场含金量”,也是政府承认的人才通行证。



杭州首批残疾人机动轮椅车专用泊位投入使用

9月14日,残疾人机动车停放在杭州武林广场的专用停车位上。

近日,杭州市首批残疾人机动轮椅车专用泊位在武林广场投入使用,方便残疾人停放车辆。未来,杭州下城区将挑选合适的位置,划出更多的专用车位,为残疾人士停车提供便利条件。

龙巍 摄/人民图片

我国推进统一自然资源调查监测体系构建

本报北京9月14日电 (记者杜鑫)“过去,我们各个部门调查出来的结果,在发布前,与相关部门协调时,数据之间总存在矛盾。”自然资源部副部长王广华在该部今天举行的新闻发布会上说,自然资源部组建后,加强顶层设计,研究构建了统一的自然资源调查监测体系,加快推进相关工作。

据介绍,长期以来,我国自然资源调查监测工作存在调查部门比较分散、概念不统一、内容相互交叉、指标之间相互矛盾等问题。

“自然资源统一调查不是对现有各类调查监测工作简单地接过来、延续下去,更不是一般的物理拼接。”王广华表示,要从生态文明的视角,重新审视原来的工作理念、调查内容和方法技术,进行系统重构,这样才能适应山水林田湖草整体保护、系统修复和综合治理的需要。

王广华以水资源的调查监测举例说,过去主要侧重于开发利用的需要,满足各区域之间水资源的分配,关注地表水有多少,整个水资源量有多大。现在,要支撑生态文明建设,提升对水资源生态价值的认识,从传统可供人类直接利用的水拓展到自然生态系统中固态的、液态的、气态的各种形态的水,将冰川、冻土、土壤水等纳入水资源调查的范畴。

记者从发布会上获悉,自然资源部在广泛调查研究、专家研讨和征求意见的基础上,此前出台了《自然资源调查监测体系构建总体方案》,形成了新形势下自然资源调查监测的路线图、任务书和时间表。

《关于加强和改进基本医疗保险参保工作的指导意见》印发

想重复参加医保?三部门明确说“不”

本报讯 (记者李丹青)近日,国家医保局、财政部、国家税务总局印发《关于加强和改进基本医疗保险参保工作的指导意见》,首次提出重复参保的界定及处理原则,并明确提出有序清理重复参保、原则上不允许重复参保。

所谓重复参保,国家医保局有关负责人解释说,即同一参保人重复参加同一基本医疗保险制度(制度内重复参保)或重复参加不同基本医疗保险制度(跨制度重复参保),具体表现为同一时间段内同一参保人有两条及以上参保缴费状态正常的参保信息记录。

谁在重复参保?记者梳理发现,以下三种重复参保现象较为普遍:第一种为参加了城乡居民医保的农民工,到城镇就后参加城镇职工基本医保;第二种为参保人对政策不了解,重复参加职工医保和居民医保;第三种为学生在户籍地参加城镇居民医保,随后赴外地求学在学校参加当地的城乡居民医保。

重复参保,一方面给参保人多增加了一份医保的缴费负担,另一方面会给财政增添压力,造成补助的浪费。

对于制度内重复参保、跨制度重复参保,《指导意见》提出了相应的处理原则:重复参加职工医保的,原则上保留就业地参保关系;重复参加居民医保的,原则上保留常住地参保关系;学生重复参保,原则上保留学籍地参保关系;跨制度重复参保且连续参加职工医保一年以上(含一年)的,原则上保留职工医保参保关系。

这位负责人介绍,以上各类情形在保留一个参保关系的同时,应及时终止重复的参保关系。以非全日制、临时性工作等灵活就业形式的跨制度重复参保,保留一个可享受待遇的参保关系,暂停重复的参保关系。

山东打击欺诈骗保追回医保基金4.55亿元

本报讯 (记者丛民)日前,山东省医保局通报全省打击欺诈骗保维护基金安全情况,并公开曝光了第二批各地医疗保障部门查办的16起典型案例。截至今年8月底,全省共检查定点医药机构49750家,暂停医保协议1366家,解除医保协议731家,移交司法机关8家,追回医保基金4.55亿元,行政罚款968.7万元。

据山东省医保局负责人介绍,从今年4月开始,省医保局在全省组织开展医保基金使用问题自查自纠行动。定点医药机构、医保经办机构、第三方承办机构分别立足自身工作,主动发现查摆问题,存在问题的及时整改、退(追)回资金。自查后仍存在重大违法违规行为的,依法依规依纪从重处理。截至目前,全省共有24412家定点医疗机构开展了自查自纠,整改问题10244个,主动退回违规基金7282.3万元。

在此基础上,省医保局又开展了医保定点医疗机构违规使用医保基金行为专项治理,对公立医疗机构,重点治理违规收费、重复收费、超医保支付范围、无指征诊疗、套餐式检查、套餐式治疗、高套病种、将临床试验项目违规纳入医保报销等行为;对非公立医疗机构,重点治理虚假结算、人证不符、诱导住院、无指征住院等行为。

疫情全面缓解后,山东省医保局启动了对各市的循环交叉检查。目前,查实并追回违规使用医保基金1.57亿元。

废旧工厂变身创业筑梦空间

游客在瑞光创意工厂的涂鸦墙前拍照(9月13日摄)。

位于河南省郑州市二七区的一处老旧印刷厂,经改造转型为瑞光创意工厂,随着各类文创类商户入驻,这里逐渐成为年轻人创业的筑梦空间。工厂内颇有特色的商店、展览、涂鸦、雕塑、集市、餐厅等,吸引众多市民前来打卡。

新华社记者 张浩然 摄

8月份商品住宅销售价格稳中略涨

本报北京9月14日电 (记者赵剑影)今天,国家统计局公布70个大中城市商品住宅销售价格变动情况。数据显示,8月份,70个大中城市房地产市场运行总体平稳,价格略有上涨。

从环比来看,各线城市新建商品住宅销售价格涨幅略微扩大,二线城市二手住宅销售价格涨幅回落。国家统计局城市司首席统计师孔鹏解读说,根据初步测算,8月份,北京、上海、广州和深圳等一线城市新建商品住宅销售价格均有所上涨,环比上涨0.6%,涨幅比上月略有扩大;二手住宅销售价格环比上涨1%,涨幅比上月扩大。31个二线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.6%;二手住宅销售价格环比上涨,但涨幅比上月回落。

从同比来看,一线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格涨幅也有所扩大,二三线城市同比涨幅回落或与上月相同。8月份,一线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格同比分别上涨3.9%和6.9%,涨幅较上月扩大。二线城市新建商品住宅销售价格同比上涨,涨幅比上月回落;二手住宅销售价格同比上涨2%,涨幅与上月相同。

值得关注的是,8月份,二线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格同比涨幅已连续16个月相同或回落,三线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格也出现连续17个月相同或回落。



粮食产后损失浪费问题仍存,国家粮食和物资储备局要求——

切实抓好粮食流通和消费各环节节粮减损

本报北京9月14日电 (记者杨召奎)记者今天从国家粮食和物资储备局获悉,该局近日发出《关于创新举措加大力度进一步做好节粮减损工作的通知》,要求各级粮食和物资储备部门着力推进节粮减损反对粮食浪费工作实效,把粮食和物资储备部门承担的厉行节约反对浪费的职责任务落到实处。

通知要求,要加强立法修规,强化依法管粮,依规节粮,积极推动《粮食安全保障法》立法进程,争取修订的《粮食流通管理条例》尽早出台,积极探索制定粮食产后减损工作指导意见;大力实施“优质粮食工程”,着力推进粮食产后服务体系建设,推广适用于农户的多型规模储粮新装备,布局“绿色仓储提升行动”,推广应用节粮减损提质增效、现代粮仓建设和物流配套,以及储粮“四合一”升级新技术,加强“智慧粮库”建设;要强化科技创新,全面推广节粮减损新技术成果;要大力弘扬节俭美德,营造爱粮节粮舆论氛围等。

早出台,积极探索制定粮食产后减损工作指导意见;大力实施“优质粮食工程”,着力推进粮食产后服务体系建设,推广适用于农户的多型规模储粮新装备,布局“绿色仓储提升行动”,推广应用节粮减损提质增效、现代粮仓建设和物流配套,以及储粮“四合一”升级新技术,加强“智慧粮库”建设;要强化科技创新,全面推广节粮减损新技术成果;要大力弘扬节俭美德,营造爱粮节粮舆论氛围等。

●“六稳”“六保”看落实⑯

贴息发放贷款15亿元,减免房租8000多万元,消费券拉动消费额5.43亿元

沈阳真金白银为小微企业纾困解难

阅读提示

疫情冲击下,沈阳小微企业市场经营受到严重影响。沈阳市加大金融支持力度为企业“输血”,延免税费为企业“减负”,同时发放消费券拉动消费……一项项真金白银的举措让小微企业风雨过后见到了彩虹。

本报记者 刘旭

“新装修的1000平方米写字间全部租出去了,企业可算是缓过一口气了。”沈阳金谷商业经营管理有限公司董事长郑云连说。近日,900万元的政府贴息“战疫复工贷”全部到账,让这家物业公司又活了过来。

疫情冲击下,收入骤减而支出未减,沈阳小微企业市场经营受到严重影响,一些企业资金链岌岌可危。在此情况下,沈阳通过发放政府贴息贷款、政府性融资担保、减免房租和延交税费、发放优惠券拉动消费等多项真金白银的举措,让小微企业风雨过后见到了彩虹。

首期放款只用20天,利息还少六成”

3月10日申请,4月1日放款,首期450万元贷款打到了沈阳金谷的账户上。

沈阳金谷为铁西区集中了300多家企业的金谷科技园提供服务。疫情期间,公司投入大量资金开展园区防控,但园区部分企业经营受困,无法及时缴纳物业费。在沈阳市铁西区金融局的帮助下,沈阳金谷取得沈阳农商银行铁西支行授信900万元的“战疫复工贷”。

“首期放款只用20天,利息还少六成。”郑云连告诉记者,要在平时,企业自己跑贷款,快则3个月到半年,慢则1年。按以往的周期,企业等不到贷款资金链就断裂了。拿到贷款后,公司又装修了1000平方米的写字

间,吸引企业客户入驻,很快资金回笼,让园区活了过来。

疫情发生后,沈阳市向央行争取支小再贷款专用额度15亿元(战疫复工贷),再贷款利率2.5%,承办法行对企业贷款利率上限4.55%,沈阳市财政给予100个基点贴息,企业实际利率上限3.55%,相对于行业既有市场份额7.8%,下降了近60%。

今年一季度,沈阳市9家融资担保机构为中小微企业贷款提供担保服务。其中,新增中小微企业贷款担保66家,新增担保额3亿元,在保责任余额63.97亿元。

为企业减负,能延则延、能减就减

“园区为我们企业免除了3个月的房租,让我们轻装上阵,加快发展。”近日,沈阳国际软件园内企业——辽宁赫铭医药科技有限公司负责人袁继博说。据了解,沈阳市浑南区国资运营载体已为人驻企业减免2个月租金200余万元。该区国际软件园、锦联产业园、双创街等24家民营载体(园区)预计为1500余家中小企业减免房租4400余万元。

日前,沈阳市发改委、财政局等12部门出台了《关于应对疫情影响 加大对个体工商户扶持力度的工作意见》,号召“房东”为沈阳55万户个体工商户减免房租。据了解,1.2万余户承租市(区)属直管公房和国有资产类经营用房的个体工商户获得减免房租8424.95万元。

“小微企业、个体工商户所得税缴纳一律延缓到明年。”在沈阳市营商局举办的第39期“营商下午茶”活动上,沈阳市税务局社保和非税处处长赵震宇说。据介绍,2020年沈阳继续执行下调增值税税率和企业养老保险费率等多项为小微企业“减负”的制度。前期出台到期的减税降费政策,执行期限全部延长到2020年底,预计全年为企业新增减负超过2.5万亿元。

不只有“延免”,还有“返钱”。近日,沈阳市总工会向首批3145家通过审核的小微企业工会返还了经费1564.12万元。

两轮6000万元消费券惠及小微企业3.14万个

复工复产后,于洪区一家沙拉餐厅总

经理苏鸿一直忧心忡忡,尽管外卖订单有所增加,但线下消费始终没有起色,外卖订单不足以维持店铺生存。“很多顾客担心消费工作不过关,不愿迈进餐厅,即便进来也不愿久坐。”

而政府发放的消费券让餐厅的困局迎刃而解。“沈阳市政府给线下消费的优惠力度大,不少人拿着优惠券来就餐。看到店里有就餐的顾客,愿意点堂食的顾客越来越多,生意也就好转起来了。从外卖小哥扎堆到店里一桌一位,如今上座率恢复如初,多亏了政府发放的消费券。”苏鸿说。

《辽宁省中小企业疫情影响调查报告》显示,受疫情影响,市场销路产生问题的企业占比达37.6%。发放消费券无疑对于短期拉动消费有积极的作用,尤其是在受疫情冲击严重的零售业、餐饮业和旅游业等行业中,这一政策能取得立竿见影的效果。

在沈阳,受到优惠券“精准帮扶”的企业有3.14万个。包括受疫情冲击最严重的快餐、小吃、甜品冷饮、咖啡馆等7个业态和品类的实体餐饮企业,以及服饰箱包鞋店、数码产品店、母婴玩具店、家具及床上用品店、体育用品店等14个业态和品类的实体零售企业。

据了解,4月至7月,沈阳市两轮消费券共发放综合、餐饮、图书消费券6000万元,核销使用消费券242.77万张,累计优惠金额5031.11万元,带动消费总额5.43亿元。